
 

 

Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον  Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Χωρίς κανένα τραπεζικό κατάστημα πρόκειται να μείνει ολόκληρος ο Δήμος 

Τεμπών με το κλείσιμο του υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στο Συκούριο»  

 

Οι επιλογές της σημερινής κυβέρνησης, όπως και της συγκυβέρνησης της ΝΔ με το ΠΑΣΟΚ, έχουν 

επανειλημμένα κάνει ξεκάθαρο πως η εξυπηρέτηση των συμφερόντων των τραπεζών αποτελούν 

απόλυτη προτεραιότητα έναντι των αναγκών των πολιτών. Περίτρανη απόδειξη αυτού αποτελούν 

οι ανακεφαλοποιήσεις των τραπεζών με χρήματα του ελληνικού λαού και τα αλλεπάλληλα 

επιπλέον μέτρα για τη στήριξή τους, με άμεση συνέπεια την περεταίρω φτωχοποίηση των πιο 

αδύναμων οικονομικά στρωμάτων στη διάρκεια της οικονομικής κρίσης. 

 

Δέκα και πλέον χρόνια μετά την αρχή της οικονομικής κρίσης και ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη η άνευ 

προηγουμένου πανδημία του Covid-19, η διαχείριση της οποίας έχει δώσει το τελειωτικό πλήγμα 

στην οικονομία, η κυβέρνηση παρακολουθεί άπραγη τις τράπεζες να κλείνουν το ένα κατάστημα 

μετά το άλλο και μάλιστα καταστήματα που εξυπηρετούν περιοχές με σημαντικό πληθυσμό, 

περιοχές κατεξοχήν αγροτικές και χωρίς κανένα άλλο κατάστημα σε εύλογη απόσταση.  

 

Συγκεκριμένα, πρόσφατα ανακοινώθηκε η πρόθεση της Τράπεζας Πειραιώς να κλείσει το μοναδικό 

υποκατάστημά της στο Συκούριο του Δήμου Τεμπών, το μοναδικό τραπεζικό κατάστημα σε όλο 

τον δήμο μετά και από το κλείσιμο και του υποκαταστήματος Πυργετού. Πρόκειται για ένα 

υποκατάστημα που εξυπηρετεί περισσότερες από 20 Κοινότητες, όχι μόνο του Δήμου Τεμπών, 

αλλά και του όμορου Δήμου Αγιάς, με πάνω από 30.000 πελάτες και υπερδιπλάσιο αριθμό αυτών 

κατά τους θερινούς μήνες. 

 

 

Επιπλέον, όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο Δήμαρχος Τεμπών, κ. Γ. Μανώλης, σε επιστολή του 

προς τον πρόεδρο του Δ.Σ. της Τράπεζας Πειραιώς, το συγκεκριμένο κατάστημα εξυπηρετεί σε 

μεγάλο βαθμό την έντονη αγροτική δραστηριότητα της ευρύτερης περιοχής, που περιλαμβάνει 
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δυναμικές καλλιέργειες, όπως ακτινίδιο, αμπέλι, αμύγδαλο, ελιά, κάστανο, κρασί, φρούτα, 

κηπευτικά κ.α., αλλά και δεκάδες επιχειρήσεις με χιλιάδες εργαζόμενους, καθώς και έναν μεγάλο 

αριθμό ανθρώπων της τρίτης ηλικίας.  

 

Σύσσωμη η τοπική κοινωνία διαμαρτύρεται για την υποβάθμιση και ένα «ντόμινο αρνητικών 

εξελίξεων» που αυτή η απόφαση θα φέρει στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής και δηλώνει 

έτοιμη να προβεί σε μαζικές εκδηλώσεις διαμαρτυρίας, καθώς και να αποσύρει τις καταθέσεις της 

από το εν λόγω τραπεζικό  ίδρυμα. 

 

Επειδή το υποκατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς στο Συκούριο του Δήμου Τεμπών αποτελεί το 

μοναδικό εναπομείναν τραπεζικό κατάστημα σε όλο τον δήμο, με το κοντινότερο έτερο κατάστημα 

να βρίσκεται σε μη εύλογη απόσταση για την εξυπηρέτηση των χιλιάδων κατοίκων, επισκεπτών και 

εμπορικών συναλλαγών του αγροτικού κλάδου. 

 

Επειδή δεν είναι δυνατόν να αφήνονται στην τύχη τους χιλιάδες ηλικιωμένοι συμπολίτες μας, που 

αδυνατούν να διανύσουν μεγάλες αποστάσεις για να μεταβούν στο επόμενο πλησιέστερο 

κατάστημα, αλλά ούτε και να απαιτείται από αυτούς να διεκπεραιώσουν τις συναλλαγές τους 

διαδικτυακά. 

 

Επειδή η κυβέρνηση συνεχώς διατυμπανίζει ότι μεριμνά και στηρίζει τον αγροτικό κλάδο, αλλά 

αυτό οφείλει να το αποδεικνύει και στην πράξη, κατά περίπτωση και με όποιο τρόπο χρειάζεται.  

 

Επειδή μόλις ανακοινώθηκε νέο γενικό lockdown και η κυβέρνηση δεν μπορεί να απαιτεί από τους 

πολίτες να μένουν κλεισμένοι στα σπίτια τους, ενώ αυτοί θα πρέπει να κάνουν ολόκληρο ταξίδι για 

να εξυπηρετηθούν για τις τραπεζικές τους συναλλαγές. 

 

Επειδή οι πολιτικές της κυβερνώσας παράταξης έχουν στο παρελθόν μεριμνήσει υπέρ του 

δέοντος για τα συμφέροντα των τραπεζικών ιδρυμάτων. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να αποτρέψει το κλείσιμο του 

υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στο Συκούριο του Δήμου Τεμπών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Βαγενά Άννα 

 

 




